



幸福街道幸福新居让原有的“大喇叭”变身“小广播”，用通俗易懂的乡音宣传党的理论、解读政策法规、倡导文明新风——

# “幸福”小广播传递惠民好声音

“各位亲爱的居民，幸福虹伴之声广播与大家又相见了，我是今天的主持人，下面请聆听来自幸福的声音……”2日下午6点，幸福新居小区里的小广播又响起了。“小广播既讲时事信息，也说身边的人和事，深得我们老年人喜欢。”3号楼的陈爷爷开心地说道。

从8月初开始，幸福虹伴之声每周五准点开播。幸福新居小区主干道、休闲亭、长廊15个小广播以接地气、通民心的方式，传播党的声音、解读政策法规、传递时事信息，打通了服务群众的“最后一公里”。

## “大喇叭”变身“小广播” 守牢舆论宣传主阵地

“农村大喇叭这个宣传阵地不能丢。”2号楼的老党员周广汉向社区反映，未搬迁前，村里每家每户都有大喇叭。无论是农闲在家，还是在田间地头，村民们都能收听到来自大喇叭的宣讲声音。现在入住小区了，大喇叭逐渐成为人们乡愁记忆里的声音。

听到老党员的倾诉后，幸福社区在今年的为民办实事项目中将幸福虹伴之声广播系统建设列首位。6月中旬完成基础建设，7月底试运行，8月正式投入使用。

“从前，村民们习惯了通过大喇叭获取惠民信息。”幸福社区党总支书记邢军介绍道，“现在，我们用新技术让原有的‘大喇叭’变身‘小广播’，用通俗易懂的乡音，让小广播成为居民们倾听党的声音、获取政策信息不可缺少的重要渠道。”

现如今，在幸福新居收听小广播已成为一道独特的风景。傍晚时分，不少居民聚在休闲亭一边纳凉，一边听小广播，十分热闹。居民说，小广播给他们带来更多归属感。

## “小广播”服务“大治理” 激活社区自治一池春水

“小区是我家，爱护靠大家……”小广播里，主持人正在向全体居民发出倡

议，共治共享，齐创美好家园。38号楼的王大妈说：“有了小广播，近期社区主要在做什么，居民应该配合做什么，就都清楚了，现在每到开播时间，我都要来听听社区说什么。”

据了解，幸福虹伴之声广播共分为“请党放心，强国复兴有我”“幸福事知多少”“听，来自幸福的声音”“幸福热线”“幸福故事汇”6档栏目，有的宣讲党的理论，有的讲述幸福红色故事，有的进行政策解读，有的是为居民答疑解惑。

“‘请党放心，强国复兴有我’栏目成为党员们的最爱。”社区干部卞洁蓉介绍道，栏目会播放习近平总书记经典语录，邀请理论名嘴对《习近平谈治国理政》第四卷进行领学。今年以来，为了更好地宣传党的理论，社区打造了“理论长廊”，在小区的亭子、长廊集中布置宣讲内容，安排宣讲员到群众家门口巡回宣讲，让理论宣讲有声有色、有行有效。

## 既当播音员又当宣传员 乡音传递党音守初心

“作为一名老党员，能够加入义务宣讲团队继续发挥余热，我很开心。”79岁的退休老校长胡志标表示。胡志标是辖区百姓名嘴，又是本地乡贤，他主动报名成为播音队伍中的一员。

目前，幸福虹伴之声志愿宣教队伍已发展至26人。他们中既有社区干部、党员志愿者，也有退休返乡干部、鹤涛小学的学生等。为了让“小广播”有情感、有温度、更接地气，义务宣教员们“八仙过海、各显神通”。他们既当播音员，又当宣传员，负责每期节目策划、文字编辑、文案校对、音频剪辑、录音播报等，充分发挥着各自的能力。

幸福虹伴之声广播已经运行了一个多月，受到了居民的喜爱和支持。社区也通过收集居民意见，不断更新节目内容，真正让“点单上菜”更符合群众“口味”。

如今，幸福虹伴之声广播已成为宣传党的创新理论的坚固阵地、传播政策知识的致富平台、倡导文明风尚的道德讲堂。

徐亚萍 秦蕾

# 12间违建全拆除 20年顽疾终治愈



8月29日下午，学田街道组织人员对南川园63号楼东侧违建实施拆除，困扰了周边居民近20年的顽疾，得到了彻底解决。

南川园63号楼东侧地块有大大小小的违建共计12处，占地面积500多平方米。2020年，崇川区综合执法局对该处违建进行了查处，并作出了限期拆除的行政处罚。因为历史遗留问题较多，违建面积较大，给该处违建拆除造成了诸多困扰。

为彻底解决违建问题，学田街道主要领导、执法队员、社区人员多次约谈当

事人；先后两次组织区检察院、学田派出所、原果园村村委会人员现场宣讲相关法律法规，回复当初征地拆迁安置的存疑问题，打消当事人的种种顾虑，解开多年未解的心结，积极劝说其自行拆除违建；同时密切联系区司法局、区城管局研究分析案情，为行政强制拆除做好扎实的法律准备。通过多措并举、多方联动，当事人终于同意拆除该处违建。

8月29日，拆除现场，在工人与机械交叉作业下，12间违章搭盖的建(构)筑物很快被顺利拆除，实现了还绿于民，还景于人。家住南川园小区的吴阿姨连连称赞：“感谢政府为民办实事，解决了困扰周边居民多年的老大难问题！”接下来，该地块将回归南川园东八幢小区范围，作为绿化用地服务周边居民。纪立

## 为外卖小哥构筑“温馨港湾”

### “一站一家”崇川小蜜蜂加油站成立

晚报讯 8月底，任港街道首家“饿了么”网红站点——弘运社区“一站一家”崇川小蜜蜂加油站正式揭牌，社区还为6名外卖骑手颁发了“移动网格员”聘书。

为进一步服务新业态新就业群体，今年上半年，弘运社区党委主动对接辖区“饿了么”站点，通过走访调研、座谈交流等方式了解站点外卖小哥需求。该站点是去年10月份搬来的，场地设施比较简陋，为让外卖小哥有个歇脚休息、加油充电的舒适场所，社区决定为其“量身”打造“一站一家”崇川小蜜蜂加油站，为他们筑起“温馨港湾”。

“这么多年来我们搬了好几个地方，一直就是一间空空的房子。自从搬到了这里，弘运社区为我们

打造了这么好的阵地，让我们心里有了归属感，我们非常开心。现在这个站点已经成了网红站点，公司网站上都在大力推介，连招聘都要用我们站点作为背景图呢！”该站点负责人自豪地说。

今年以来，任港街道结合外卖行业实际，延伸新业态新就业群体党建工作触角，打造“协同党建 新在港湾”党建品牌，建立全域覆盖的“1+9+N”服务驿站阵地体系，形成“10分钟暖心服务圈”。通过开展“暖蜂同行”活动，发放“暖新大礼包”，为外卖小哥提供成长补钙、权益护航及技能比武的平台。同时建立服务积分兑换机制，鼓励外卖小哥在送餐间隙积极融入社区网格治理，积累服务积分，形成双向服务机制。

赵丽



6日，钟秀街道郭里头村社区工会开展“巧手做月饼、清廉迎中秋”活动，组织辖区企业职工共同制作“廉”心月饼，弘扬廉政文化，丰富职工文化生活。 尹紫薇



昨天，崇川经济开发区埭伍桥社区开展“童聚月圆时”中秋主题活动。通过亲子“童”趣做花灯、巧手制月饼、亲情连线“云团圆”等活动，传承传统文化、增进邻里情谊。 记者黄哲



6日，永兴街道永和佳苑社区联合“同梦缘”幸福站开展“关爱老人、情满金秋”中秋节慰问活动，为辖区40余位高龄老人送上暖心的节日问候。 陈丽



昨天，唐闸镇街道长岸社区联合新华三村幼儿园开展“过中秋、听故事、做月饼”活动。老师给小朋友们讲述了中秋节的故事，并一起制作造型各异的冰皮月饼。 陈慧